

欧洲松了口气？ 对，但也仅是松了口气

在奥地利总统选举中，右翼民粹主义政党虽然落败，但未改变欧洲极右翼势力得势的现状

□新华社特稿(记者 郑昊宁)

备受欧洲瞩目的奥地利总统选举23日尘埃落定。中左立场的前绿党领导人范德贝伦以微弱优势险胜右翼民粹主义政党奥地利自由党候选人霍费尔，成功阻止奥地利出现欧洲第一个右翼民粹主义政党出身的总统。

尽管整个欧洲松了口气，但奥地利自由党已成为又一个具备与欧洲主流政治力量抗衡的“体制外”政党，这种现象本身就值得深思。当十余个国家极右翼势力连成一片、“渐成气候”时，欧洲该如何面对？

5月23日，在奥地利维也纳，范德贝伦赢得总统选举后对媒体讲话
(新华社/法新)



2 极右翼政党成气候

中国社科院欧洲研究所欧洲国际关系室主任赵晨说，在全球金融危机和欧债危机爆发后，欧洲经济持续低迷，导致极端民族主义有所抬头。难民危机发酵和恐怖袭击频发，更成为极右翼势力扩充自己力量并获得民意支持的着力点。

据英国广播公司统计，近年来，12个欧洲国家的极右翼政党影响力急剧增加，包括奥地利、丹

麦、芬兰、法国、德国、希腊、匈牙利、意大利、荷兰、斯洛伐克、瑞典和瑞士。

这些极右翼政党在各种选举中表现抢眼，甚至“威胁”到本国主流政治力量。反对欧洲一体化、拒绝接收移民、宣扬民族主义等是这些政党或多或少具有的共同点，而这些主张恰好迎合了对现状不满的民众要求变革的声音。

3 “领导力缺失的时代”

虽然霍费尔在选举中落败，但其竞选经理赫伯特·基克勒对奥地利广播公司说，霍费尔接近50%的得票率显示出选民对他的巨大信任。

“有一件事很清楚：自由党内还有许多个霍费尔，我们已经对议会选举做好极其周全的准备，不论它何时到来。”基克勒说。

欧洲多个极右翼政党对自由党表示祝贺，包括在法国民意领先

的极右翼政党“国民阵线”。

奥地利这面镜子折射出整个欧洲的右翼势力得势的现状。赵晨说，欧洲“体制内”力量需要采取更多的措施才能改变现状，特别是在经济复苏、移民管控等方面拿出更有决断力的措施。

“欧洲现在需要强有力的领导人。这是一个领导力缺失的时代。”赵晨说。



2015年10月19日，在德国东部城市德累斯顿，示威者参加排外集会（网络图片）

1 欧洲松了口气？

奥地利内政部部长索博特卡23日宣布总统选举第二轮投票官方计票结果，称范德贝伦赢得约50.3%的选票，霍费尔的得票率约为49.7%。对此结果，德国外长施泰因迈尔说：“整个欧洲现在都松了口气。”

情况真有这么乐观吗？

范德贝伦在4月24日举行的总统选举第一轮投票中曾大幅落后霍费尔，第二轮也只是借助邮寄选票才反败为胜。在460万张有效选票中，二人的差距仅约3.1万张票。

法新社报道，许多选民投票给范德贝伦的理由是“矮子里面挑将军”。范德贝伦也曾在竞选中呼吁那些不喜欢自己，但更不喜欢霍费尔的人给自己投票。

23日，范德贝伦在以当选总统身份发表首次演讲时说，将把分裂的国家团结起来，努力赢得投票给霍费尔的220多万名选民的信任。

法国总理瓦尔斯在博客网站“推特”上写道：“所有人都要从中学到一课。”

脚跟还未站稳 就遭“重磅炸弹”

巴西临时政府一部长被曝曾欲用弹劾总统来阻挠腐败案调查



罗梅罗·茹卡（网络图片）

□新华社特稿(记者 陈丹)

巴西当地媒体23日爆出一段临时政府计划部部长罗梅罗·茹卡的录音，显示茹卡企图通过弹劾总统迪尔玛·罗塞夫来阻挠针对巴西石油公司腐败案的调查。

巴西临时政府眼下尚未站稳脚跟，对庞大预算赤字一筹莫展，茹卡的丑闻不啻于一枚“重磅炸弹”。

巴西当地媒体23日公布了茹卡今年3月同前议员塞尔吉奥·马查多的一段谈话录音。当时，马查多因受到调查来找茹卡帮忙。

茹卡认为，应限制针对巴西石油公司腐败案的调查。这一被称为“洗车行动”的调查已经挖出不少涉嫌贪腐的政商界人士。

茹卡在谈话中说：“我们必须换掉政府，才能停止‘失血’。”马查多回答：“最便捷的办法是让米歇尔·特梅尔上台。”

茹卡表示赞同，他说自己已经和军方打好招呼，“他们对此表示支持并保证事情能够顺利进行”。茹卡还说，他已经把这一“计划”告知最高法院的某些法官。

录音曝光后，茹卡召开新闻发布会辩称，录音内容被“断章取义”，意思被“完全曲解”。

茹卡解释说，他提到的“失血”指巴西经济萎靡不振。同时，他否认企图阻止腐败案调查，并强调自己不惧调查。

录音曝光后，曾就任罗塞夫政府内阁部长的里卡多·贝佐尼在社交媒体“脸书”上发文称，录音内容揭示了“对罗塞夫发动政变的真正原因”。

23日晚些时候，针对丑闻的讨论进入白热化。茹卡宣布暂时离职，直至丑闻得到澄清。

路透社报道，茹卡是一名经济学家，在参议院有20年的从政经历。作为临时政府经济班子的重要成员，代总统特梅尔希望茹卡在参议院帮助政府高效通过一系列经济方案以重振巴西经济。

反对派和媒体对茹卡的口诛笔伐令特梅尔颇感压力。知名政治专栏作家埃莉亚内·坎塔涅德认为，“放弃茹卡”是特梅尔眼下的唯一选择，但这不足以解决问题。

“茹卡走了，录音还在，它会成为人们走上街头抗议特梅尔的导火索。”坎塔涅德说。

健康资讯 65139988
微创去除脚垫·大脚骨
医保可报 90%
64213120 18937976200
地址：武汉路市第七人民医院